
Jozef Balga, Ladislav Dudor 

 

Informácia o medzinárodnej vedeckej konferencii  

„Racionalizácia verejnej správy“  
 

 

Katedra správneho práva Akadémie Policajného zboru v Bratislave v dňoch 29. a 30. 

apríla 2014 v priestoroch Vedeckej rady Akadémie Policajného zboru v Bratislave 

organizovala medzinárodnú vedeckú konferenciu s názvom „Racionalizácia verejnej 

správy“. Na konferencii sa zúčastnili odborníci venujúci sa predmetnej problematike zo štátov 

V 4.  

Na organizovaní vedeckého podujatia sa významnou mierou podieľali funkcionári 

a zamestnanci Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, Policajnej akadémie Českej 

republiky v Prahe, Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Paneurópskej vysokej školy 

a Vysokej školy ekonómie a manažmentu verejnej správy v Bratislave. Aktuálnosť témy 

konferencie zdôraznila aj účasť významných vedecko-pedagogických osobností z Univerzity 

Komenského v Bratislave a Národnej univerzity verejných služieb v Budapešti vo vedeckom 

výbore konferencie.  

Cieľom konferencie bolo sústrediť pozornosť na teoretické východiská verejnej správy 

a verejno-správnych činností v systéme verejnej moci, poukázať na aktuálne problémy 

spojené s výkonom verejnej správy, prispieť k objasneniu hlavných príčin problémových 

aspektov výkonu verejnej správy a načrtnúť možnosti ich racionalizácie zdokonaľovaním 

právnych inštitútov upravujúcich jej organizáciu a činnosť v Slovenskej republike a v štátoch 

Európskej únie.  

V priebehu medzinárodnej vedeckej konferencie účastníci predniesli príspevky, v 

ktorých detailne predostreli viaceré podnetné myšlienky súvisiace s racionalizáciou verejnej 

správy. Skutočným vrcholom konferencie, tak po ľudskej, ako aj vedeckej stránke, bolo 

vystúpenie prof. JUDr. Kataríny Tóthovej, DrSc., ktorej príspevok bol zameraný na 

problematiku efektívnosti verejnej správy. Poukázala na skutočnosť, že práve efektívnosť 

verejnej správy je základnou požiadavkou súčasnosti a že túto kvalitu verejnej správy možno 

dosiahnuť len takými procesmi zmien vo verejnej správe, ktoré spĺňajú atribút racionálnosti.  

Svojou prítomnosťou nás poctil aj rektor Vysokej školy Polície v Szczytnie insp. dr 

Piotr Bogdalski, ktorý spoločne s doc. Dr. Jacekom Dworzeckim, PhD., vystúpil na 

konferencii s príspevkom, v ktorom sa zaoberali súčasnými problémami rozvoja verejnej 

správy v Poľsku s poukázaním na trend globalizácie a europeizácie verejného práva. Osobitne 

pritom vyzdvihli fakt, že neexistuje a nikdy nebude existovať jediný a ideálny model verejnej 

správy, ktorý by mohol byť použitý v celosvetovom meradle, pretože systém verejnej správy 

každého štátu má svojské črty, dané najmä národnou identitou, históriou, tradíciou a 

špecifickými podmienkami spoločenského a ekonomického vývoja.  

Odborne erudovaná diskusia prebehla taktiež k príspevkom doc. JUDr. Jozefa 

Sobiharda, CSc., a zamestnancov sekcie verejnej správy Ministerstva vnútra Slovenskej 

republiky, konkrétne riaditeľky odboru všeobecnej vnútornej správy doc. JUDr. Jany 

Vallovej, PhD., riaditeľky odboru miestnej štátnej správy, samosprávy a zahraničných 

vzťahov Mgr. Zuzany Barboríkovej a vedúcej oddelenia územnej samosprávy odboru 

miestnej štátnej správy, samosprávy a zahraničných vzťahov Mgr. Moniky Filipovej, M. A., 

ktoré sa venovali aplikačným problémom aktuálne prebiehajúcej reformy ESO, ako aj 

parciálnym teoretickým otázkam súvisiacim s touto reformou a tendenciám jej ďalšieho 

smerovania. Nezabudli poukázať ani na ostatné reformy verejnej správy v historickej 

retrospektíve, zvlášť v kontexte vývoja vzťahov miestnej štátnej správy a územnej 

samosprávy. Na tému plynulo nadviazala JUDr. Ľubica Masárová, PhD., ktorá predmet 



svojho skúmania zúžila na racionalizáciu finančnej správy v Slovenskej republike. Kritike 

podrobila predovšetkým spôsob, akým sa pristupuje k elektronizácii finančnej správy.  

Nemenej pútavé boli aj príspevky doc. Dr. Hautzingera, doc. JUDr. Evy Horzinkovej, 

PhD., či prof. JUDr. Sone Košičiarovej, PhD., a ostatných aktívnych účastníkov konferencie. 

Z úspešnej medzinárodnej vedeckej konferencie „Racionalizácia verejnej správy“ bude 

v najbližších dňoch publikovaný recenzovaný zborník, kde sa čitateľ zoznámi s obsahom 

všetkých príspevkov, ktoré odzneli na tejto konferencii. Zborník odporúčame predovšetkým 

študentom vysokých škôl a univerzít, ktorí študujú odbory verejná správa alebo bezpečnostné 

verejno-správne služby. Adresátmi zborníka sú však aj vysokoškolskí pedagógovia, výskumní 

pracovníci a odborná verejnosť, ktorá sa venuje problematike organizácie a činnosti verejnej 

správy.  
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